

# KIS-CZELL ÉS VIDÉKE

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

Megjelen minden vasárnap.

Jelige: »Közdelem az igazságért!«

**Előfizetési ár:**  
Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. — fél.  
Fél évre . . . 4 " | Egy hónapra . . . 20 "

Felolvasó szerkesztő:  
**HUSS GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kis-Czell, igazgató: Husz Gyula. A lap elolvasói és anyagi részét illető minden küldeménynek. Névtelen levelek figyelembe nem vételnek.

Szerkesztővel érkekezhetni: küld, szerda és csütörtökön.

## Hollós Mátyás.

A magyar nemzet ismét ünnepe. Az igazságos király emlékezetének adózott ihletes kegyelettel. Lélekemelő szép volt Hollós Mátyás hatalmas monumentumának leleplezése a nemzet minden rangú és rendű fiának részvétele mellett.

A kolozsvári ünnep dicső glóriába övezi körül emlékét ama nagy uralkodónak, ki ötödfélszáz év előtt bölcs körültekintéssel részrehajlatlan igazságérzettel és páratlan fajszeretettel kormányozta országát.

A nemzet eljött a kincsés városba hálóját, igaz szeretetét méltóan leróni a nagy király emlékének; elzarándokolt a kegyelet magyarság a legigazságosabb uralkodó szülőföldjére, hogy szobra előtt emlékezzék és elmélkedjék; — Fadrusz János zseniális, hatalmas alkotása mellett eltűnedeztet rég mult időközön . . . A szobor megelevenül, a nagy király dicső alakja megmozdul és igazságot oszt, véd, hirdet, alattomoságot, jogtalanságot ostromoz, megvet, büntet; nagy éleslátással, széles látókörrrel és erős individualizmussal, ideális gondolkozással ujít, terem, alkot; művészetet, irodalmat, tudó-

mányt honosít meg országában, a műveltség áldásthöz, termékenyítő magvait hinti el s felvirágoztatja, fejleszti a hazát és hódításaival tetemesen megnagyobbítja az ország területét.

Legméltóbb jutalmát és elismerését dicsteljes tevékeny uralkodásának a néposztatlan szeretetében találta s ez a nép rajongással veszi körül s korai halálát megdöbbentéssel siratja. A nagy király elhunytával sirba vész a magyar népboldogsága, mindenc. »Meghalt Mátyás király, oda az igazság!«

A remek szobor előtt magasba szárnyal a magyar lelke. Hiszen maga a hely, melyen a szobor áll, a Mátyás tér (a régi piac) és annak környéke számos nevezetes történelmi eseményekre emlékeztet. Nincs e téren, hol a szobor áll, egy gyöngy sem, melyet már honfővér ne ártatott volna.

Ha a történet lapjait forgatjuk, elővesszük onnan, hogy itt fejeztetett le Póka János, itt vérzetek el: Kabós Farkas, Bogáti Gáspár, Barcsay Miklós, Csanádi János, Ósi Miklós, Csányi Miklós — s ki tudja még mennyien! Ha csak azok vérei nőttek volna egy-egy virággá, kik hü és jó haza-

fiként haltak itt, akkor is bizonyosan egy sűrű virágerdőt látnánk, mely illatot küld föl az égbe tömjénül és szép színt mutat engesztelésül.

A díszes egyházban adta át Izabella királyné Erdélyt Kastaldónak 1551 ben. Könyezve adta át, kényszerítve volt rá. E térkeleti szögletén fejeztettek le 1594-ben a Kendiek, Forró János és a híres Litterati György. Midőn az utolsó fő elbukott, megdörmült az eg a temetés zenéjűl, a villámok — a fátylakat — akarták képviselni, s könnyeztek a felhők.

Forgassuk tovább a történelem lapjait s találni fogunk oly jeleneteket is, melyek örömmel töltik el keblünket, melyek a szomorú képek után vigasztalnak.

1467-ben az erdélyi főurak közül többen összeesküdtek a 34 éves fiatal és erélyes Mátyás király ellen. A fővezér Veres Benedek volt s az összeesküvés színhelye Kolozsvár. Mátyás, híret vevén az összeesküvésnek, rögtön Erdélyben termett. Veres Benedek csatarendbe állítá serégét, készen várta a királyt. Mátyás Felek felől bejött s végig ment a föllállított katonaságon. Veres Benedek rohamot parancsol, de im a serég,

## TARGZA.

### Expressz-vicinális.

Az anyós- és a vicinális-anekdóták immar teljesen divatjukat multák. Kifogástalan úri emberek és úri nők kellő ovatossággal kerülnek meggyét és szellemi sziporkáikat más tétre terelik, más tórrásból merítik.

Mindazáltal — süssék bár rám a maradiság bélyegét — bátorodom egy vicinális történetével alkalmatlanokdni.

Tudvalevő, hogy a vicinális igen kedves, praktikus alkalmatlanság. Megvan ama sajátossága, hogy sohasem siet, fut, rohan, mint a számozott, amikor jónak látja megáll, amikor nem látja jónak, nem áll meg. A mi vicinálisunk — és ez pirosbetűkkel lesz feljegyezve a helyiérdekű vasutak történetében — a stréberség hímes mezejére lépett, föltoivta magát az első köz és kollégáira futyulva, száguldott, mint a megvadult bika.

Hogy a tárgyra térjek: ugy esett az eset, hogy fentebb említett t. cz. vicinálisunk egy kisebb állomáson megállt. Emberek lezártak, emberek felzártak, a mozdonyvezető is lezárt, és a mozdonyvezető nem szállt föl. A vonat mert neki, helyesebben a futójének ugy teiszett, szokásos zakatolással megindult.

A vicinális érdemes vezetőjének sürgős elintézni valója volt az állomáson Mikor visszajött, — bár forró nyár volt — ugy vélte, hogy a viág megfordult, egyszerűen sűrű-néhez köd telepedett a vidékre, amitől nem látja vonatját. Nagy álmélkodásra csakhamar eloztatta a kódot, tisztán látott, oly tisztán, hogy hirtelenében kiborult a világ. Méltóságteljesen belagott a h. é. v. tisztas távolban, vezetője nélkül.

Hogy miért incitotta meg a futó a vezetőt, azt a szorgos vizsgálat nem tudta kideríteni. Igen homályos ez az ügy. A futó — védekezése szerint — azt hitte, hogy a mozdonyvezető ur a vonaton van mar, nyilván valamelyik ismerősével diskurál, de lehetséges, hogy a futó merő hiúságból, nagyravágyásból léptette önkényesen elő magát s a mozdonyvezetői magas méltóságával járó gyönyöröket akarta élvezni.

De térjünk vissza a mi mozdonyvezetőnkhez, aki előtt elborult a világ. Egy pillanatil merően bántul vicinálisá után, aztán egy hatalmas lélekzetvétellel a vonattól eltette magát. Hasztalan volt minden erőlködése, a vicinális vígan haladt a maga útján, rá se hederítve az utána iramodóra.

A mozdonyvezető megállt, letörölte a vizzuhatagot magáról s széjjelenézett. Ezt helyesen tette, mert néhány lépésnyire kép szomoruan legelésző gebét pillantott meg. Gondolt egyet és aztán a tett mezejére lépett, illetőleg egyik

mitsem sejtő soványságra ült és hatalmas öklöcsapásokkal gyors futásra kényszerítette.

A kísérlet bevált. Annyira hajszolta a lovat (igérvén neki egy seker szénát), hogy nem nagy távohágban leatta maga előtt matjának utolsó kociját. A lovas praekit, ajtó kétkozot erősen habozva a száján és elzött onnan, vajjon érdemes-e tovább menni ilyen sen. A dicső ovas az utolsó Niagarszót vitte magán. A vicinális hula csak halat.

Miközben ezek történtek, a maradiság maradt lö szívszfalgatóan nyertelt tassa után. Erre előkerült a két gebe gazdája s nem csakely csodálatára látta, hogy eltűnt egyik jószaga. Szerzte nézett s észrevette a száguldó lovat lovastul. Földordított a garda, egy nagyot káromkodott folpattant másik lovára és utána vette magát örületes rohamban. (ny) van két seker szénát, ígért neki) a »lotolvaj«-nak. A mozdonyvezető csaknem elérte a vicinális s líhegye kialozott a futó fele:

— Megállj, Pista, megállj!

Pista, a futó, e véskiáltást nem hallotta, sőt még gyorsabb iramban indította a vicinális, teljesen belehétén magát új méltóságába. Felváltva futott és vezetett, vezetett és futott, hogy a vicinálisból személyivonat, a személyivonattól gyors és ebből expressz vonat vált. — Ezén közben a két gebe gazdája is közelebe ért a

Főrá nyakkendő különlegességek, kalapok, ingek, gallérok, valódi Jäger női és főrá alsó ruha oriai valasztókban egyedül.

**ROZSA SÁNDOR** átvatáru kereskedésében

KIS-CZELL, Fő-tör (Pick-féle ház).

vezére parancsára sem emelé királya ellen feyverer. Város B-nedek látvan, hogy se rego nem engedelmessélik, a királynak átadta karját. A nagyjelkü Mátyás a nyujtott kard helyett saját kédőjét adta át s a sereg fel fordulva szedte: „Kövesetek engemet s mossatok le nemis feyveretekről, a szampont! A sereg a király szavára fel kelkesit s fűvette Mátyás Malámba.

E vértörténet történelmi bizonyosságát téren emlékezik Mátyás király szobra, hirdetőn felejthetetlen nagyságát és dicső emlékezetét!

### Tenyészösök kihelyezése.

Említettük már lapunk múlt számában, hogy Darányi Ignác földművelésügyi miniszter az állattenyésztést előmozdítandó, 80.000 korona államsegélyt nyújtott a kis-czelli járás kisgazdaközönségének. Az államsegély (hitel) ugy használtatik ki, hogy a vármegyei gazdasági egyesület szép, jól kifejtett, fajbéli 1 1/2 - 2 éves üszöket vásárol és ezeket a jelentkező kisgazdáknak kedvezményes feltételekkel 4 évi törlesztésre, 5% os utólagos fizetés mellett, de állat biztosítási kötelezettséggel kiosztja. E művelet célja: a ki gazdáknak jobb tenyészanyag nyújtása. Köcsön pénzzel ugyan de ha tekintetbe vesszük, hogy kilonkint, élő súlyt számítva 56 fillér áron kapják a kisgazdák 4 évi törlesztésre, minden nagyobb utánjárás és pénzbeli á dozar nélkül, az előny, mely ebből a kisgazdákra haramlik, minden esetre számbaveendő. Az így beszerzett állat, 4 év alatt igen szépen ki fizeti magát. Egyrészt borjával, másrészt tejével. A biztosítás folytán pedig a gazda semmit sem kockázhat. Mert a biztosított állat bármiféle elemi csapás, vagy dögvész által elhullik, vagy akár kényszer vágás alá kell adni, sőt ha borjazás közben hullik is el, a társulat 80% erejéig kártérítést ad a károsult kisgazdáknak. Ily módon a kisgazdának nincs mit kockáztatni.

mozd nyvezetőnk és tettenetes hangon kiáltotta: — Megállj, humpellér, gazember, gézengúz, kottai va o lötoivaj!

E hangokat is elnyelte a nagy, szabad térség, a viczinális sipolása zaja. A mozdonyvezető sem hűltatta a ravanna, közö nem éppen kelleme szemeket.

A végeredmény igen kielégítő volt. A legközelebbi állomásra holt versenyben érkezett meg: a viczinális, a mozdonyvezető és a gebék gazdája. Annál inkább volt ez holt-verseny, mert a két lo kiélhelte ott nyomban paráját.

A viczinális megállt, a futó leszállt; a mozdonyvezető lebuasott, a gazda leugrott. A mozdonyvezető a futóknak, a gazda meg a mozdonyvezetőnek tamadt. Általános dulakodás. A főszereplők véresen kerültek a csendőrségre.

A legvége, hogy a futót elmozdították, mert a viczinális elmozdította, a mozdonyvezető meg dorgáltak, a gebék gazdája a megdöglött lovainak arat követelte a mozdonyvezetőn, ez meg perelle a gazdát, mert elődöngötte.

Legjobban jutak az utasok, mert viczinálison expressz utaztak.

Négysz.

### Fásult szívemmel

Fásult szívemmel járok én a Vasári sájbau unottan,  
Hiszen jól tudom, boldogságom  
Hogy nem letem én fel ottan.

Mint már írtuk is, a tenyészösök kiosztása véget Kis-Czellében folyó hó 11-én volt gyűlés, a múlt vasárnap, 19-én pedig ánozházán volt ez ügyben értekezlet tartva a kisgazdák érdeklődése mellett és részvételével. A jánosvári gyűlésen résztettek a többek között még: Maróthy Aszló dr. orsz. képviselő, káldi nagybirtokos; Rösler Károly a vasmegei gazdasági egyesület ügybuzgó titkára. Zathureczky Géza, Lelovics Sándor stb. Az eszmét a kisgazdák nagy lelkesedéssel fogadták és számos vállalkozó jelentkezett is az értekezlet tarta alá.

Ugy hírlik, hogy az üszök kiosztása november havában már fogatosítottatik. Helyesen teszik kisgazdáink, ha a marhatenyésztés érdekeit felkarolják, mert a gazdái mai nehéz viszonyai között az existenciáját biztosítja legjobban, a föld termő erejét ez adja vissza, ez fokozza a termést; teszi lehetővé az intenzív gazdálkodást. A tej termék pedig az áldásosan működő tejszövetkezetek útján könnyen értékesíthető. A kisgazda havonkint olyan bevételéhez juthat, hogy nemcsak napi szükségleteit, hanem más kiadásait is fedezheti. Kiszabadul az úszora karmai közül. Az állattenyésztés fontosságát nem méltányolhatjuk eléggé és fontos missziót teljesít vidékünknek az hatóság, egyesület, magányos, ki ebben ennek előmozdításán fáradozik.

Videkünk gazdaközönsége pedig a saját jól felfogott érdekében Tontolja és szívelje meg a jelen cikk keretében elmondottakat.

## HIREK.

— Hátrálékos vidéki előfizetőink ismételtön egész tisztelettel arra kérjük, legyenek szivesek a hátrálékokat mielőbb beküdeni, mert a legjobb akaratunk mellett sem tudunk tovább várni; oly nagy mennyiségre szaporodott fel kint levő követelésünk, hogy annak behajtását minden uton módon szorgalmaznunk kell. *Helybéli*

*hátrálékosainkat* is kérjük, legyenek szivesek a múlt negyedre szóló nyugtáikat lapunk kézbesítőjénél kiváltani.

— **Jegyzőválasztás.** A lemondás folytán megüresedett pápóci körjegyzői állást létfőn töltötték be választás útján. Hat pályázó közül a győztes Sebestény Izidor helyettes jegyző lett, kit egyhangulag választottak meg pápóci körjegyzőül. E választással a pápóci körjegyzőséghez tartozó választók minden esetre vallási türelmességükről tettek tanúbizonyságot, ami a most dúló felkezesi harcok között szinte ritkaság számba megy, amelyben a megválasztott körjegyző izr. vallású.

— **Házasság.** Pécsi Imre a kis-czelli esendőrség derék őrmestere, kedden esküdtött örök hűséget az urai-ujfalusi templomban arájának, Varga Annának. Sok boldogságot kívánunk az új házaspárnak!

— **Áthelyezett pénzügyőri biztos.** Edvi Illés Sándor szombathelyi pénzügyőri biztos, a pénzügyminiszter Budapestre helyezte át. Edvi Illés Sándor neve bizonyára nem ismeretlen lapunk olvasói előtt, mert épp lapunk volt az, ki Edvi pénzügyőri biztosnak a kis-czelli kereskedőkkel szemben tanúsított szabálytalan eljárását szellettük. Lapunk közleményei után Edvi ellen vizsgálatot indítottak, melynek befejezése áthelyezése lett. Szives üdvözlétünk a távozó biztos urnak.

— **Beteg főszoigabiró.** Jakab Bódog, a kis-czelli járás főszoigabirója, még mindig betegem-fekszik bővérénél a vármegyei Nemes Rádón. A beteg főszoigabirót legközelebb egy évre szabadságotadják. A főszoigabirói teendőket ezidőszert Szabó Péter tb. főszoigabiró vezzi.

— **Hírlapirodalom.** Október hó 15-én új krajezaros napilap indult meg Budapestben, melyet Kis-Czellében is árusítanak. A lap címe „Uj lap”. Az eddigi krajezaros újságoktól, amelyek nagy része szennyező hajhászásban lelte örömet és erkölcsrontó közleményekkel metelyezik meg az olvasók lelkeit, társaitól abban különbözik, hogy közleményei úgy vannak megírva, hogy azt bárki elolvashatja.

— **Iparos-íjjak mozgalma.** A kis-czelli iparos íjjak újból mozgalmat indítottak egy létesítendő ifjusági egyeslet miatt. A múlt évben alakult, alig egy-két

*Játszott velem a sors szeszélye.*

*Mikor eseményem te létél;  
Mikor a szívem értéd dobbant,  
Érted, aki mast szeretted.*

*S te csak veletted szerettemet,  
És kinevetted bánassát,  
És úgy kacagtal, mikor mondtam  
Hogy Isten teged nekem szánt.*

*Majd komoly lettel és őszinte,  
Őszinte hozzáim igazán,  
És a lelkembe megnyugvás ült  
Ajkad őszinte par szaván.*

*Igy-szóltál hozzáim: Nem ámitom,  
Hisz én szeretek már egy mast,  
Másé a szívem dobbanása ...  
Mi csak feledjük el egymást.*

*Meneküljön a közlemből,  
Szörja szét-lelke álmait,  
Széressen meg mast ... reményt nyujts  
Hu szívet ugysem lelem itt.*

*Vagy ne menjen el, Megesált szíve  
Vádjait szörja én redm,  
Akkor legalább meg is gyűlöl,  
És el is felejt igazán!*

*És konyes szemmel kezéd nyujtád  
Nagy búcsúdsádra énnekem*

*És én éretem, hogy megcsibbadt  
Acsolt erőm nagy lelkeim.*

*Éretem én, mintha örvény,  
Nyílt volna meg én slottem,  
És a jutalmat ottan letem,  
Mert oly igazán szerettem.*

*Majd meg éretem, hogy az örvény,  
Mint éj, lelkeimre ráborul,  
És előszitett szép reményem  
Búcsudalt zenge tavolrul.*

*És aztán nem éretem én  
Semmi fájdalmat s bánatot,  
Csak letkacagtam szívetűpőben,  
Hogy a reményem elhagyott.*

*Esőta járok fásult szívvel  
Vásári sájbau unottan;  
Esőta tudom: boldogságom  
Hogy nem letem fel ottan.*

*Esőta tudom: az életem  
Öröm s boldogság nem éri;  
Esőta tudom léptéim  
Isten nagy átka kíséri!*

Belvárdi Ekvárdy Gyula.



hónapi fenállása után feloszlott. Mint halljuk, ez ügyben ma tart előértekezletet az ifjuság. Őszintén kívánjuk, hogy nemes buzgalomnak legyen meg a sikere, részünkről készséggel megígérjük támogatásunkat.

— **Lezárt községek.** Boba és Kocs községekben a szarvasmarhák között kiirtott a százi és körömfajás, ennek következtében mindkét községet a héten, további intézkedésig lezárták. Szerdán egy ósztaik állatorvos is járt a lezárt községekben, hogy személyes tapasztalatok alapján, tihessen jelentést feleltes hatóságának a fentnevezett két község állategészségügyéről.

— **Szüret.** Sághegyen a szüret holnap, hétfőn veszi kezdetét. A sághegyi szüret megtartása végett legutóbb tartott hegyközségi gyűlésen Ajkay Elemér indítványát fogadták el a hegybirtokosok, ki holnapra indítványozta a szüret megkezdését, így a mesteri-részen is holnap kezdik a szüretet. Vig szüretől azonban szó sincs, mert a Sághegy igen silány termést ígér. Már most csak legalább jó lenne a mi csekély teres.

— **A kis-czelli kórház ügyhő.** Ismeretes lapunk olvasói előtt a kis-czelli kórház-igazgató orvosa; dr. Géfin Lajos ellen indított indokolatlan-hajszja, melylyel azonban csufos kudarczot vallott annak értelmi szerzője. E hajszja véghefejezésének tudható be, hogy a kórház elnöke, dr. Miskolczy Imre, a vármegye alispánjának bejelentette ez állásáról való lemondását. A mult szombaton tartott kórházi választmányi ülésen lemondásukat bejelentették még a következő választmányi tagok: Nagy János, Ostfy Lajos, Háczky Sándor, Radó Gyula és dr. Pietnits Ferencz.

— **Ákinék csak esküvőre kell férj.** A „Budapesti Hírlap” szerdai számában az apróhirdetések között jelent meg az alább lenyomatott füresa szövegű, férjét kereső apróhirdetés:

*Akadna-e*

oly, bármily szegény, de föltétlen tisztességes, lehetőleg nemes nriember, ki megállapodás szerinti bizonyos összegű végkielégítést, megesküdni egy uri hölgyvel, annak és ennek leánygyermekének nevet adva. Az illető hölgy rokoni tárgyalmanak föntnevezett ügyről, mert ezen hölgy csak az anyakönyvvezető előtti egyetlen találkozását óhajtja. Komoly, teljes névvel és biztos adatokkal ellátott ajánlatokat. Föltétlen tisztességes 50948\* cím alatt továbbitt a kiadóhivatal. Válasz november elseje után küldetik.

Azt hisszük ez lesz a legboldogabb házasság az életben, mint valaha kötöttek, mert a házassulandók házasságuk tartalma alatt, tekintve az egy órai együttlétet, bizonyára békességben élnek és békességben is válnak el.

— **Földzsora.** Lapzártakor, lapunk egy barátjától veszszük azt a szenzáció számba menő hírt, hogy egy *jánosházai* ismert czég, ki szintén foglalkozik földkéadás vevésevel, mint különben a jánosházai kereskedők nagy része, egy Kemesaljai vidéki gazdát 3000 korona erejéig sarczolt volna meg, megígért váltóját állás czímen. Értesülésünk szerint, az így megsarczolt gazda, közjegyzői okiratot is adott volna az illető czégnek, amely okiratba azután később általa nem tudott szöveget irtak bele. A vizsgálat ez ügyben megindult, utána fogunk járn a dolognak és ha a rendelkezésükre bocsátott hír meg felel a valóságnak, lapunk jövő számában kimerítő tudósítást fogunk róla hozni. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a „Kis-Czell és Videke” által a jánosházai hírlap Zöllner-czég ellen megindított támadásoknak megvan máris az erkölcsi haszna, hogy a „táti & comp.” mint hírlík, most nagyon is ovakodik holmi magyar-gencsi üzleteket-kötni. Hjár ez a gyehenna kis czelli lap nagyon éber.

— **Öngyilkos kereskedő-tanonecz.** Hirschler Lajos kis-martoni születésű, 17 éves kereskedő-tanonecz Löwin Izrael sárvári bórkereskedőnél tanult már mintegy 3 1/2 év óta. Hirschler folyton erősen kölcsözött és senki sem tudta, hogy honnan szerzi a penzt. Löwin már régóta figyelemmel kísérte és sejté, hogy a fiu lopja őt, de rajta nem tudtak togni. Szerdán este meghagyta Löwin a fiunak, hogy ki ne menjen a házból, de az gazdája szavát figyelembe sem vette és elment Kopstein Károlyljal mulatni a szerelmentanyarára. Itt dözsöltek jó ideig, a Pinter kávéházban elköltöttek vagy 60 koronát, aztan — állítólag — Kopsteinhoz mentek aludni. Reggel, ahogy fölébredtek, ismét a szerelmentanyára vonultak. A vallásos érzelmeiről ismeretes Löwint bántotta tanoneca magaviselése és a mikor az orth. izr. templomba rájöttek a persely feltörésre, első gondolata az volt, hogy hátha a rossz utra tévedt fiu volt a betörő. A csendőrök érte mentek s a szerelmentanyán levő fiukat elhozták. Simon örsvezető elfogta őket, megmozdota Hirschler és a nála talált kést elvette és a lelt 49 korona 20 fillér honnét szerzése felől kezdett érdeklődni. A szorongatott bevallotta, hogy mindez oly bórért kapta, melyet gazdájától lopott és czipeszeknek olcsón eladott. A többek között azt mondotta, hogy Harami József, Kopstein Miksa sárvári és Brandl simonyi czipeszeknek adott el bórát. A vallásos Kopstein Károlyt eleresztették, Hirschler pedig tovább vallatták. Felvezették a városházára delután; ott az emeleti előszobában helyezkedett el Koneczos csendőrrel. Ugy 2 óra tájban, egyszer csak halk durranás hallatszott. — Mit csinált maga? — kiált a csendőr. — Hirschler előrebukott és azonnal meghalt. Szíven lötte magát Mikorra dr. Hinrichs Sándort a szomszédból előhívták, az már csak a beallott halált konstatalhatta. A revolvér elől, valamely rejtett helyen tarthatta, mert másként a motozásnál előkerült volna és a kabát alatt sütötte el. A holtat kocsira tették és kiszállították az izr. temető halottas házába. A templomrablás, hogy terhelte-e a fiu lelkiismeretét, nem tudhatni, mert erre nézve a vizsgálatot az öngyilkosság megakasztotta.

— **Ingyenes díszmő ajándék.** Aki e címzet elolvassa, akaratlanul Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig czuttal sokkal közelebbről, Budapestről két szánya e hír. A Pesti Napló Magyarországnak e legregyebb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókímóndó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit. Ajándékul adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zily Mihály Albumot. Ez valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvárt kiadásában karácsonyijá nélkül megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek belő a Pesti Naplóra.

— **Országos vásárunk,** mely pénteken folyt le, egy a zsb, mint a barom vásáron igen silány volt a forgalom. Ami különben éppen nem esoda a sok országos vásár miatt.

— **Eligazolás.** Porkoláb Mihály dr. kis-czelli ügyvéd kocsisa szerdán a déli órákban a Gyarmati-téren elgázolta kocsisjával Kovács Antal vasuti alkalmazott 7 éves-kis fiát. A fiu könnyebb természetű sérülést szenvedett. A vizyáztalan kocsis ellen az eljárás megindították.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A belügy-miniszter Günther Olivér sárvári segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesessé kinevezte.

— **Felhívjuk t. olvasóink** figyelmet a lapunk mai számában megjelent Bihari Ede hirdetésére.

— **Herivásárunk** esütőrtökön, rekintettel a zsidó ünnepekre és a masúpeki, pénteki országos vásárra nagyon lanyha forgalmu volt. Gabonából csekély volt a hozatal. A gabona árak hál istennek kissé emelkedtek. Árak: Buza 7,—7.05, rozsa 6,—6.10, árpa 5—5.20 zab 5.80—6,—6-kukoricza 7 frt. 100 klgmonként.

— **Betörés az orth. izr. templomba.** A sárvári orth. izr. hívek, esütőrtök reggel nagy meglepetésben részesültek. Betörő járt a templomba. Az ablakon mászott be, amely a nem igen járt helyen, könnyen sikerülhetett neki. A perselynek a tartalmával akart megismerkedni. A dupla zarral úgy látszik nem bírt, mert a tetejét vette munkába, összeroncsolta és tartalmával odább állott. A munka sokáig foglalkoztathatta a tolvajt, mivel a másik hasonló perselyben az érszaknak semmi nyoma sem vehető észre. Az apró pénzt kereső tolvajt kútajtja a csendőrség, ki a jelek után itélve még csak kezdő.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A kis-czelli kir. bíróság, mint tkvi hatóság köz-hírre teszi, hogy Stern és Stejer végrehajtatonak Jugovits Imre végrehajtást szenvedő alleni 161 kor. 70 fill. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtást ügyében a kis-czelli kir. járásbírószág területén levő nemes-dömölki 83. sz. tjkben A + 107. hrsz. alatt foglalt 70. számú háza ingatlanból Jugovits Imrénék 2/3-ad résznyi illetőségére, illetőleg az 1881. évi 60. t.-cz. 156-ik §-a alapján, az egész ingatlaurra az árverést 788 kor. 80 fillárben evannel megállapított kikiáltási árban e'ndeltele, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1902. évi november hó 11-ik napján

delelőtt 9 órákor Nemes-Dömölk község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 78 korona 88 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt m. kir. igazságügyminiszterrendelet 8. §-ában kijelölt óradékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letelni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bántó-pénznek a bíróságii előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerőnyvt átszolgáltatni.

Kir. járásbírószág, mint tkvi hatóság Kis-Czellben 1902. évi szeptember 1 én.

LÁSZLÓ, kir. albiró.

\* \* \* \* \*

## KOMATITS ERNŐ

órák és ékszerész Kis-Czellben. (Bazár épület.)

Ajánlja jól felszerelt raktárát valódi **Genfi zsebórákban** arany és ezüstből, mérsékelt versenyképes áron.

**Ébresztő, inga és schwarzwaldi** órákat. Arany, ezüst, toulai nikkeli óralánczokat. Óra javításokat pontosan eszközöl és javításokért egy-évi jótállást vállal.

Dus választéku raktár a legjobb berlini szemüvegekben és zwickerekben a lego'csóbbtól a legfinomabbig. Szemüvegek és zwickerekhez bármiféle rész kapható és azok javítását olcsón eszközölöm.

Tört aranyat és ezüstöt újért becsérél, avagy a legmagasabb árrban vesz meg.

6—17.

\* \* \* \* \*

# Molnár Lajos

órás, ékszerész és látszerész Kis-Czell.

Van szerencsém szíves tudomásul adni, hogy órás és ékszerész üzletemet legujabban

**látszerészeti cikkekkel** szereltem fel.

Raktáron tartok: hőmérőket orrcsüptetőket (zwickker) szemüvegeket a legolcsóbb fajtától a legfinomabb kivitelig finomabb kivitelig finom konkáv és convex tüvegekkel.

Mindennemű szemüvegeket a legolcsóbban javítok. Továbbá raktáron tartok még valódi

## chínai-erőst

evőeszközöket. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam mély

tisztelettel:

**Molnár Lajos**

órás, ékszerész és látszerész  
Kis Czell.

4-5

# Értesítés.

Ezennel értesitem Kis Czell és vidéke közönségét, hogy Kis-Czellben a vasut állomáson

## tűzifa raktárt

létesítettem. Megrendeléseket elfogad Hoffmann Samu fűkereskedő Kis-Czell (Vasut mellett).

Tisztelettel:

**Schwarz Rozsó,**

6-8

fakereskedő Zala-Kebele.

# Eladó urilak.

Vas-Simonyiban eladó egy urilak 3000 □-öl belsőszélességgel, eselédház, istálló, pajtával és kerttel, mely a vasuti pályatestre dül és az állomástól 20 lépésnyi távolságra esik. Venni szándékozóknak bővebb felvilágosítást ad:

**Mód Lenárd,** ev. lelkész.

Vas-Simonyiban.

# Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy *hímzéshez* teljesen újonnan felszerelve

**előnyomtató intézetet** rendeztem be és azt a legujabb

**mintákkal** szereltem fel, melyet ajánlok a m. t. hölgyközönségnek szíves megtekintésére. Bármiféle előnyomtatósi munkákat elfogadok és azt a legmérsékeltbb áron teljesítem.

Ajánlom továbbá *könyvkereskedésemet, könyvkötészetemet és játék áruimat Ruggyanta helyszékre* valamint *templomi felszerelések megrendelését* szintén elvállalom. B. megbízásuk kérve maradtam

tisztelettel:

**Zsigmond István**

8-12

Kis-Czell, Hollósy-ter.

# Rendkívüli szerencse BIHARI EDE

főúradájában, ahol eddig több mint

**ÖT MILLIÓ**

koronát fizettek ki, közötté

**600,000** kor. a 69686. számra  
**600,000** kor. a 28718. számra

Nem kell gazdagnak lenni, hogy de általa meggazdagodhatunk! egy sorsjegyet vásároljunk.

## SZERENCSE-NAPTÁR.

Január	Február	Március	Április	Május	Június	Július	Auguszt.	Szeptem.
1	1	1	1	1	1	1	1	1
2	2	2	2	2	2	2	2	2
3	3	3	3	3	3	3	3	3
4	4	4	4	4	4	4	4	4
5	5	5	5	5	5	5	5	5
6	6	6	6	6	6	6	6	6
7	7	7	7	7	7	7	7	7
8	8	8	8	8	8	8	8	8
9	9	9	9	9	9	9	9	9
10	10	10	10	10	10	10	10	10
11	11	11	11	11	11	11	11	11
12	12	12	12	12	12	12	12	12
13	13	13	13	13	13	13	13	13
14	14	14	14	14	14	14	14	14
15	15	15	15	15	15	15	15	15
16	16	16	16	16	16	16	16	16
17	17	17	17	17	17	17	17	17
18	18	18	18	18	18	18	18	18
19	19	19	19	19	19	19	19	19
20	20	20	20	20	20	20	20	20
21	21	21	21	21	21	21	21	21
22	22	22	22	22	22	22	22	22
23	23	23	23	23	23	23	23	23
24	24	24	24	24	24	24	24	24
25	25	25	25	25	25	25	25	25
26	26	26	26	26	26	26	26	26
27	27	27	27	27	27	27	27	27
28	28	28	28	28	28	28	28	28
29	29	29	29	29	29	29	29	29
30	30	30	30	30	30	30	30	30
31	31	31	31	31	31	31	31	31

## or van a születésnapom?

Mindenki ezt a kérdést vádrolja, amely valószínű a neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ha a kártya csak az az legrosszabb esetben költök hasonló számot, az a kártya szám már el volt adva.

### I. osztályú sorsjegyek árai:

egy nyolczad (3/8) — 75 fr. v 150 kor. egy negyed (1/4) 150 fr. vagy 3 — kor. egy fél (1/2) 3 — 6 — kor. egy egész (1) 6 — 12 — kor.

Eredeti sorsjegyeket utánvétellel vagy a betétösszeg előzetes beklüldése ellenében küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen mellékelem. A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal, de legkésőbb

### f. évi október hó 30-ig

alulírt szerencsés főelárusítóhoz juttatni.

# BIHARI EDE

Budapest, Városház utca 14. szám.

## A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

# Zichy Mihály Album.

A PESTI NAPLÓ, amely eddigelé Madach Ember tragédiáját, Arany balladáit Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmét, remek albumba foglalva és legutóbbára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékkul, az eddig eddigig is nagyobb számban, díszben, tartalmában nemcsak az eddigi ajándékokat fölmúlul, de könyvtárcsón is ritkaság számba menő díszművet, a

☉ ☉ Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkul. ☉ ☉

**Zichy Mihály képeinek** válogatott, imponans albuma foglalja magában ez a díszmű negyven műlapon, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusainak és műbíráloink irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlaponak egy része **gyönyörű színyomások** lesz, olyan amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A negyven pompás műlapon, a kísérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzait, valamint Zichy rajza után készült gazdag beakótsói tábla foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

A PESTI NAPLÓ c. nagyszabású díszművét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 60 korona a »Pesti Napló« új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél negyede, vagy havonként de megcsakis nélkül fizetnek elő a »Pesti Naplóra«.